
 الواجب الثالث: المستويان التركيبي والإملائي في الوحدتين الثالثة والرابعة 

استخرج من النصوص المرفقة الأفعال المضارعة وحدد حالتها من حيث الإعراب والبناء السؤال الأول: 

 وحركتها الإعرابية. 

 يجهلن "فعل مضارع مبني لاتصاله بنون التوكيد المخففة"  ← ألا لا يجهلن أحد علينا بعدمثال: 

 "مبني على السكون"                                                     

  .سأعجنُ كل أسراري بلحم الرعد -1

 رة على آخره.الضمة الظاهجن: فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه أع

 ."الأسودوكلوا واشربوا حتى يتبين لكم الخيط الأبيض " -2

 الفتحة الظاهرة على آخره.يتبين: فعل مضارع منصوب وعلامة نصبه 

ِ مَا لَا ينَْفعَكَُ  تدع وَلَا " -3  "مِنْ دوُنِ اللَّه

 حذف حرف العلة.تدعُ : فعل مضارع مجزوم وعلامة جزمه 

 الضمة الظاهرة على آخره.ينفع: فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه 

 تنُفِقوُا مِما تحُبّون"تىّ "لنَْ تنَالوُا الْبِرّ حَ  -4

 حذف النون.وعلامة نصبه تنالوا ، تنفقوا : فعل مضارع منصوب 

 "والوالدات يرضعن أولادهن" -5

 يرضعن: فعل مضارع مبني على السكون لاتصاله بنون النسوة .

 اصبر تنل ما تصبو إليه:  -6

 السكون .تنل : فعل مضارع مجزوم وعلامة جزمه 

 الضمة المقدرة على آخره.تصبو: فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه 
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 السؤال الثاني: علل سبب كتابة الهمزة المتوسطة أو المتطرفة في الأمثلة التالية: 

 

 التفاؤل من شيم العاقل. -1

 .ألف ساكنةزة المتوسطة على واو لانها مضمومة وما قبلها التفاؤل : كتبت الهم

 

 ف"إِلىَ الْكَهْ أوُْوا "ف -2

 : كتبت الهمزة على ألف لانها ساكنة وما قبلها مفتوح.وافآوُ 

 

 .يذُْهِبْكُمْ أيَُّهَا النهاسُ وَيأَتِْ بآِخَرِينَ  يَشَأْ إنِْ  -3

 ما قبلها مفتوح.ة المتطرفة على ألف لان يشأ : كتبت الهمز

 

رُ " -4 ُ الْخَالِقُ الْباَرِئُ الْمُصَوِّ  "هُوَ اللَّه

 ما قبلها مكسورالمتطرفة على نبرة لان البارئ: كتبت الهمزة 

 

 

 السؤال الثالث: إذا أردت أن تضيف تنوين فتح لكلمة عبء كيف تكتب برأيك؟ 

 عبئا  

 

 1230358مالك الزغاري     
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